
PROCÈS-VERBAL 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

ÉTABLISSEMENT SAINT-PHILIPPE 
 

 
PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE KAMOURASKA – RIVIÈRE-DU-LOUP 
ÉCOLE SAINT-PHILIPPE, NOTRE-DAME ET J.-C. CHAPAIS 
 
Procès-verbal de la troisième séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le jeudi 15 février 
2024 à 19 h à l’école Notre-Dame 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
 
Parents :  Manon Bélanger, Pascal Dumais, Sandra Fournier, Anik Charest, Isabelle 

Rivard, Maude Pichereau (sur TEAMS) 
 
Enseignant(e)s : Édith Soucy, Élise Chénard et Anthony Bélanger 
 
Personnel de soutien : Alyson Michaud, secrétaire d’école 
 Laurence Frève, technicienne en service de garde 
 
Direction :  Marie-Hélène Ouellet 
 
Professionnelle :   
 
Absence :  Émilie Bergeron 
 
 
 
1. MOT DE BIENVENUE ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

 
Mesdames Bélanger et Ouellet souhaitent la bienvenue et constatent le quorum.  La séance est 
ouverte à 19 h 05. 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

CÉ # 23-24-023 
Il est proposé par madame Anik Charest et résolu à l’unanimité : 
 
QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté tel que déposé en laissant le point « autres sujets » 
ouvert et en ajoutant les points suivants : 
 
6.1 Inscriptions maternelles 
6.2.  Pédagogique flottante 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
 
 
 



3. ADOPTION ET SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 6 DÉCEMBRE 2023 
CÉ # 23-24-024 

Il est proposé par madame Sandra Fournier et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le procès-verbal de la séance du conseil d’établissement du 6 décembre 2023 soit adopté 
tel que proposé. 
 
Suivis :  
 
Photographie scolaire 2024-2025 :  Nous sommes sur la liste d’attente de Photo Repensée.  
Nous aurons des nouvelles au printemps. Nous avons demandé pour le mois de septembre.  
 
Le suivi au voyage de Toronto est qu’aucune école du secteur de La Pocatière ne fait le voyage.  
Il n’y en a donc pas d’organisé pour le moment.  
 

4. DOSSIERS DE DÉCISION 
 

4.1 APPROBATION DU PROGRAMME D’ACTIVITÉS ÉDUCATIVES QUI NÉCESSITENT UN 
DÉPLACEMENT DES ÉLÈVES HORS DE L’ÉCOLE (ART.87. LIP) 

CÉ # 23-24-025 
Sortie scolaire fin d’année 3e cycle, 20 juin Rimouski Maitre corbeau, et la piscine à 
Rimouski, il y aura 2 autobus pour la sortie 
Sortie culturelle, maternelles 3 écoles, 27 mai 2024 Théâtre tortue berlue 
Récréofun et IMAX, 18 juin 2024 – école de Saint-Philippe de la maternelle à la 4e année 
Novika 19 mars et  CDBQ 7 mai – Enseigner le Kamouraska avec les classes de 5e et 6e 
années de Mont-Carmel 
Maternelle 4 ans St-Denis :  sortie à la Fée Gourmande avec les parents le 20 mars.  
 
Maternelle 4 ans Mont-Carmel – Sortie fée gourmande pour l’activité parents-enfants le 
2 mai avant-midi 
 
 
Il est proposé par monsieur Pascal Dumais et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le programme d’activités éducatives qui nécessitent un déplacement des élèves 
hors de l’école soit approuvé tel que proposé.  

 
4.2 APPROBATION DE LA GRILLE-MATIÈRES 2024-2025 

CÉ # 23-24-026 
Mme Marie-Hélène présente la grille-matières et il n’y a aucun changement versus la 
grille de l’année dernière. La grille-matière a aussi été présentée aux enseignants qui ont 
donné leur accord.  
 
Il est proposé par madame Laurence Frève et résolu à l’unanimité :  
 
QUE la grille-matières du préscolaire et du primaire soit approuvée telle que proposé.  
 
APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ  
 
 
 

 



4.3 CONSULTATION SUR L’ACTE D’ÉTABLISSEMENT 2024-2025  
 

CONSIDÉRANT le projet d’organisation scolaire 2024-2025 proposé par le centre de 
services scolaire;  
 

CÉ # 23-24-027 
                          CONSIDÉRANT les besoins des trois établissements; 

 
CONSIDÉRANT les protocoles d’entente existants entre les trois municipalités et le 
Centre de services scolaire. 
 
Saint-Philippe : La totalité des locaux est mise à la disposition de l’école Saint-Philippe. 
Le gymnase et les locaux attenants au gymnase sont mis à la disposition de la 
communauté, par entente avec la Municipalité de Saint-Philippe-de-Néri.  
 
Mont-Carmel : La totalité des locaux est mise à la disposition de l’école et l’immeuble 
est également mis à la disposition de la communauté. Par entente avec la commission 
scolaire les soirs et les fins de semaine 

 
Saint-Denis : La totalité des locaux est mise à la disposition de l’école J.-C.-Chapais. Le gymnase 
et les locaux attenants au gymnase sont mis à la disposition de la communauté, par entente 
avec la Municipalité de Saint-Denis-De La Bouteillerie.  
 
Il est proposé par madame Isabelle Rivard et résolu à l’unanimité à l’unanimité : 
 
QUE le conseil d’établissement donne un avis favorable à l’acte d’établissement 2024-2025 
sans réserve. 
 
APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ  

 
 

4.4 DÉPART ET CHANGEMENT DE MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
CÉ # 23-24-028 

                     Considérant le départ de madame Caroline Caron comme technicienne au SDG, nous avions 
un poste à combler comme personnel du service de garde pour la remplacer.  Les collègues ont décidé 
d’élire madame Laurence Frève comme représentante.  Ensuite, puisque madame Laurence ne peut plus 
être parent sur le conseil d’établissement, ce sera madame Maude Pichereau qui était substitut qui 
prendra sa place.  Au comité de parents, ce sera donc Maude Pichereau qui sera la représentante. Pascal 
Dumais sera substitut. 
 
 

4.5 ADOPTION DU PROJET ÉDUCATIF 
CÉ # 23-24-029 
 

Après plusieurs mois de travail et d’analyses, le projet éducatif est donc prêt à être adopté.  
Une présentation est réalisée aux membres du conseil d’établissement.  Marie-Hélène fait la 
lecture du projet éducatif.  
 

Il est proposé par monsieur Anthony Bélanger, et résolu à l’unanimité :  
 
QUE le projet éducatif 2023-2027 soit adopté tel que proposé.  
APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 



 
5. INFORMATIONS 

 
5.1 DIRECTION 

 
5.1.1 SEMAINE DE LA PERSÉVÉRANCE SCOLAIRE 

 
Cette semaine, se déroule la semaine de la persévérance scolaire.  Les enseignants ont 
tous reçu des documents d’information à ce sujet ainsi que des idées d’activités.  

 
Le vendredi 9 février, la municipalité de Saint-Philippe a remis à tous les élèves un 
cadeau à l’effigie de la municipalité.  Ensuite, une photo a été prise.  Ils ont aussi fait le 
levé du drapeau. Il y a aussi eu une présentation avec Laurent Duvernay-Tardif.  

 
5.1.2 SEMAINE DES ENSEIGNANTS 
 

Madame Marie-Hélène a fait le tour des classes pour souligner la semaine des 
enseignants. 

 
5.1.3 ACTIVITÉ PARASCOLAIRE 
 

Madame Maude fait une belle activité avec les enfants à St-Philippe.  Ils sont bien 
heureux de vivre cette activité. Elle est accompagnée de monsieur Alexandre Slight ou 
monsieur Antoine Lord. Nous avons aussi pu faire l’achat de matériel avec l’aide de 
COSMOSS. 

 
5.1.4 CAMPAGNE DE FINANCEMENT – COMMANDITAIRES 

 
École Notre-Dame 
 

 
• La collecte des canettes est toujours en cours. 

 
 
Commanditaires  
 
 
Nous avons reçu de la municipalité de Saint-Philippe un montant de 1000 $. 
 
 
Une demande a aussi été faite à la municipalité de Mont-Carmel pour le voyage de fin 
d’année.  Cependant, ils aideront les parents pour l’achat de cahiers d’exercices. 
 

5.1.5 BUDGETS 
 

Nous avons fait l’ajout de soutien pédagogique dans les classes.  Monsieur Antoine Lord ira 
dans les classes pour donner du soutien.  Nous fonctionnerons par blocs d’interventions. 
Une présentation des budgets est aussi réalisée par madame Marie-Hélène.   

 
 
 



5.1.6 PLAN DE RATTRAPAGE 
 

Un plan de rattrapage est mis dans chacune des classes.   Il y a en moyenne 1h jusqu’à la fin de 
l’année qui sera offert aux élèves ciblés.  

 
5.2 ENSEIGNANTS  

 
École J.-C.-Chapais (Saint-Denis) 
 
• Semaine de la St-Valentin: Nous avons fait un projet collectif où chaque enfant devait piger le 

nom d'un autre élève et lui trouver des qualités qui étaient ensuite inscrites dans un cœur. Ce 
cœur a ensuite été collé sur un arbre dans la vitrine avant de l'école. 

• Culture à l'école: 14 et 15 février Zalou, Josée Bournival, auteure est venue nous rencontrer 
dans les écoles pour un atelier de création relié à son livre!   

• 1er mars: Journée RRR Réussite, relaxation et récompense: Yoga, mandala, films 

• Maternelle iront à la fée gourmande en mars pour une sortie parents-enfants 

• 12 avril: Cabane à sucre à l'école 

 
École Notre-Dame (Mont-Carmel) 
 
• Le 14 février, nous avons eu la visite de l'écrivaine Josée Bournival. Nous avons grandement 

apprécié l'atelier. Celle-ci était bonne pédagogue, passionnée par son métier et par les pierres 
précieuses. Elle a vraiment su attirer l'attention de tous.  

• Activités de St-Valentin vécues dans les classes. 

• La journée blanche a eu lieu le 15 février : glissade, skis et marche en forêt à la station de ski 
de St-Philippe en am et patin à la patinoire de Mont-Carmel en pm.  

• Notre plan de rattrapage est mis en marche. 

• Activité de cabane à sucre à l'école vers la fin mars début avril  

• Visite des maternelles 4 ans à la Fée Gourmande de Kamouraska dans le mois d'avril 

• Activité et visite du programme "Enseigner le Kamouraska" en mars et avril. (Visite de Novika 
et du CDBQ) pour les 2 classes de 5e-6e  

• Activités sportives parascolaire pour les 6e années du 19 février jusqu'à la fin mai.  

• Projet d'incubateur à saumons pour les 2 classes de 5e-6e avec OBAKIR. Le projet nous amènera 
à retourner les saumons à la rivière Ouelle (À St-Pacôme à la fin juin) 

• Pour les 2 classes de 5e-6e, projet, avec OBAKIR ,de plantation d'arbres au lac St-Pierre dans le 
mois de mai ainsi qu'un atelier en classe de sensibilisation sur la fragilité des berges. 

• 17 juin visite au Verger de l'évolution à Ste-Louise avec les 2 classes de 5e-6e.  

• 20 juin sortie de fin d'année du 3e cycle à Rimouski. Piscine en avant-midi et Forêt de Maître 
Corbeau en pm. Les élèves auront la possibilité de manger un lunch pour le souper ou d'avoir 
leur argent puisque nous ferons un arrêt chez McDo pour le souper. Retour prévu vers 19h30.  

 
 
 



École Saint-Philippe 

• Les élèves de la maternelle à la 6e année ont vécu des activités de patinage avec monsieur 
Alexandre et leurs enseignantes. 

• La journée blanche s'est très bien déroulée. Nous avons eu beaucoup de plaisir. La partie de 
sucre a été particulièrement appréciée. Certains nouveaux arrivants ont goûté à la tire d'érable 
pour la première fois. Quel délice!  

• Pour souligner la Saint-Valentin, nous avons eu une journée thématique, une fondue au 
chocolat et diverses activités dans les classes. 

• Le 15 février, les élèves de la première à la sixième année recevaient la visite d'une auteure 
jeunesse dans le cadre d'une activité <<culture à l'école>>. 

• Les élèves du troisième cycle poursuivent le projet <<accro de la techno>>. 

 
 

5.3 SERVICE DE GARDE 
 

• Journée pédagogique du 11 mars : Journée pyjama pour tous les services de garde, thème jeux 
olympiques d’hiver, SDG de Mont-Carmel reste à Mont-Carmel. Saint-Denis et Saint-Philippe 
seront à Saint-Philippe. 

• Les relevés fiscaux pour le SDG de Mont-Carmel et Saint-Philippe ont été envoyés. Les parents 
ont reçu un courriel et ils sont sur le Portail Mozaïk. Il reste Saint-Denis. 

• Les parents ont été prévenus des changements d’éducateurs et éducatrices dans les 3 services 
de garde. 

 

5.4 PROFESSIONNELLE 
 
- Madame Émilie est absente pour une durée indéterminée.  

 
5.5 COMITÉ DE PARENTS 

 
Il a été question, lors de la rencontre du 6 février, du plan de rattrapage.  Les parents ne demandent 
pas tant de soutien les fins de semaine et durant la semaine de relâche.  

 
 

6. AUTRES SUJETS 
 

6.1 Inscriptions maternelles  
 

Les inscriptions sont présentement en cours.  Les parents ont jusqu’au 21 février 2024.  
 

 
6.2 Journées pédagogiques flottantes 

 
Cette année, vous avez pu constater qu’il y avait des triangles pour les journées pédagogiques 
flottantes.  Lorsqu’il y a des fermetures d’écoles pour des tempêtes, ces journées avec le 
triangle redeviennent des journées de classe.  Voici ce qu’il en est présentement :  



 
Pour tous les élèves du Centre de services scolaire, veuillez noter que la journée pédagogique 
flottante du 17 juin prochain ( jour 1) sera un jour d’école suite à la fermeture des écoles pour 
mauvais temps le mercredi 10 janvier dernier.  
 

 
7. CORRESPONDANCE 

 
Aucune correspondance 

 
8. QUESTIONS DU PUBLIC 

 
Aucun public 

 
9. DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION 

 
La prochaine réunion du conseil d’établissement aura lieu le jeudi 2 mai à 19 h au local des 
spécialistes de l’école J.-C.-Chapais. 

 
10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE À 20h18 

CÉ # 23-24-030 
 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par monsieur Pascal Dumais et 
résolu : 
 
QUE la séance soit levée à 20h18. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
Manon Bélanger Marie-Hélène Ouellet 
Présidente Directrice 
 
Procès-verbal fait par Alyson Michaud, secrétaire 
 
 

 


